

厚植为民情怀  
我来交份答卷  
(二)

编者按:

“家事国事天下事,让人民过上幸福生活是头等大事。”在二〇二五年新年贺词中,习近平主席回望过去一年深入群众的温馨点滴,一句句深情的话语、一缕缕真切的关怀,展现出人民领袖对群众的无限牵挂,彰显了一个大党人民至上的如磐初心。

扩大产业、带动就业、改造环境、铺好道路、美化环境……刚刚过去的2024年,大足区上下坚持“让人民过上幸福生活是头等大事”的原则,老百姓急难愁盼的“问题清单”,被各级党委政府视为“责任清单”,柴米油盐这样的寻常小事,总是被当作关系百姓福祉的大事。且看本期“答卷”的民生含量。

# 初心如磐 民生为大



姜涛



唐陈



周泰侯



童强



尹光建

各位新渝报的读者朋友:

大家好!我是大足区珠溪镇党委书记姜涛。乙巳贺岁,金蛇迎新。在大足区两会召开之际,很高兴通过“厚植为民情怀 我来交份答卷”栏目与大家交流。

2024年,习近平总书记再次亲临重庆视察,为我们做好各项工作指明了前进方向,注入了强劲动力。“中国现代化,民生为大。”珠溪镇上下坚持以人民为中心,总体实现经济运行持续向好、社会治理和谐稳定、生态环境稳中向好、重点项目稳步推进、脱贫攻坚有力巩固、耕地红线牢牢守住。

这一年,在大足区委区政府的坚强领导下,珠溪镇上下撸起袖子加油干,围绕经济社会发展“出点子”,聚焦社会民生问题“想办法”,坚持党建引领,办好了以下大事:

发展“桑+”种植基地2200亩,投产智慧蚕房7座,建成了西南地区最大的小蚕共育室。

推动冬菜主导产业总面积扩大至5000亩,年产值800万元,建成集产学研游购为一体的冬菜示范基地。

依托文化符号打造具有特色的节日,高质量举办了大足区第九届玉滩湖捕鱼节。

持续深化基础项目建设,珠溪镇中小企业咨询服务中心开工建设并顺利封顶。

在42天连晴高温下全力守护群众生命财产安全,实现森林火灾“零发生”,获评森林防火“先进单位”。

“水美小镇”功能逐步完善,实施正龙街棚改滨河玻璃栈道景观建设,完成凉水村场镇入口建设。

投入资金600余万元,完成正龙社区边坡垮塌治理工程,守护周边43户居民的平安幸福。

常态化做好全域矛盾纠纷排查化解,成功化解“四久工程”正龙棚户区改造的历史遗留问题,实现电力设施改造“一户一表”,首批产权证已顺利办理发放。

这些成绩的取得十分来之不易,是珠溪镇厚植为民情怀的决心与行动,也是社会各界鼎力支持、倾力相助的结果。

时光荏苒,又是一年春来到。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,锚定“231”发展思路(高水平建设中心场镇、高质量推进乡村振兴、擦亮鱼米之乡、冬菜之乡、美酒之乡三大品牌,谱写美丽珠溪、幸福珠溪的壮丽乐章)努力为全国经济社会高质量发展贡献珠溪力量。真诚希望广大市民朋友一如既往地关注珠溪、支持珠溪,为发展献良策,为民生鼓与呼。我们将与6万儿女一道,画出最大同心圆,汇聚更多正能量,共同把习近平总书记为重庆擘画的宏伟蓝图、市委区委的总要求变为美好现实。

冬菜之乡,秀美珠溪。我们诚挚欢迎广大市民朋友常来珠溪走一走、看一看,亲身感受新时代珠溪独特魅力和发展活力。

祝愿广大市民朋友蛇年吉祥、万事如意!

各位新渝报的读者朋友:

大家好!我是大足区三驱镇党委书记唐陈。

在大足区两会召开之际,很高兴通过“厚植为民情怀 我来交份答卷”栏目与大家交流。过去的一年,我们撸起袖子,围绕改革发展“出点子”,聚焦社会问题“想办法”,以创新引领夯实产业,园区发展向新而行;以绣花功夫绘就和美乡村,乡村振兴底色更亮;以奋进之势推动城乡融合,城乡面貌全面提升;以有力举措强化社会保障,幸福指数逐步提升。这桩桩件件事情,充分体现了三驱镇厚植为民情怀的决心与行动。

2024年,习近平总书记再次亲临重庆视察,为我们做好各项工作指明了前进方向,注入了强劲动力。三驱镇上下牢记嘱托、砥砺奋进,有力有效应对不利因素影响,推动全镇经济运行逐季回升向好,保持了在发展大局中的位势,迈出了高质量发展的坚实步伐。

这一年,我们狠抓产业提质增效,推动镇域经济积聚动能。累计外出招商35次,企业来访65家次,引进项目11个,协议资金14亿元,到位资金4.3亿元。组织圣辉市场企业入驻,84家企业完成装修,36家企业正式营业。锚定“稻+”、大足黑山羊两大主导产业,建成“稻+”综合种养基地6000亩,走出川渝丘陵地区高效农业新模式。推进传统石雕石材产业向珠宝玉石产业发展,组织企业和供销合作社负责人参加川渝乡村振兴电商创业培训,联合区人社局培训玉雕互联网营销师50人。

这一年,我们聚焦城乡融合、绘就和美乡村,城乡面貌绽放更美丽。投入资金1200万元,改造老旧小区5.3万平方米;积极推动园区建设,完成土地征收工作286亩;建设市级宜居宜业和美乡村示范点,完成9个小微景观节点打造;投入资金583万元,新建“四好农村路”5.7公里。

这一年,我们厚植文旅融合优势,绘就文旅发展新画卷。启动游客文创街区建设,着力打造以雕塑艺术沉浸游、珠宝玉石体验游为特色的巴蜀文化旅游新场景;2024年8月石篆山石刻正式对外开放,开启了大足石刻“五山”同开的全新版图;推进文旅场景与消费市场深度融合,国潮珠宝产业园开门迎客,重庆首届玉石招投标交易会顺利举行。

这一年,我们聚力增进民生福祉,促进民生事业再上台阶。资助学生171人次25.7万元;家庭医生签约率100%;产业到户补助397户53.4万元,开发公益性岗位89个;实施救助161人136万元,发放城镇职工养老保险补贴52人37.8万元、创业担保贷款97万元。

民生事业持续改善,社会大局和谐稳定。这些成绩的取得十分来之不易,离不开广大市民朋友的理解和支持,饱含着大家的智慧和心血。

祝愿广大市民朋友蛇年吉祥、万事如意!

各位新渝报的读者朋友:

大家好!我是大足区龙水镇党委书记周泰侯,值此大足区两会召开之际,很高兴通过“厚植为民情怀 我来交份答卷”栏目与大家交流。

2024年,我们深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全力拼经济、抓发展、惠民生、防风险、保安全,积极抢抓高质量发展机遇,交出了一份质量高、成色足的高分答卷,预计全年地区生产总值(GDP)增长7%,规上工业产值95.68亿元,限上商贸销售总额15.9亿元。

我们坚持提质增效,发展步伐坚实有力。工业企业升规6家、商贸企业升规8家,新增科技型企业75家、高新技术企业26家、“专精特新”中小企业18家;亚星新重庆、耀和五金等7个项目竣工,邓家刀工业旅游示范基地建成投用;成功引进国华新能源电动车、君天摩托车配件、富乐居五金制品等项目16个,协议投资额50.5亿元;“邓家刀”成功获评全区唯一“中华老字号”品牌,成功创建“龙水刀匠”市级特色劳务品牌。1925家小五金企业综合整治成效持续巩固,顺利通过第三轮中央生态环保督察回头看,鱼箭堤国控断面水质稳定达到地表水Ⅲ类。

我们坚持城乡融合,强镇带村动力充沛。“强镇带村”投资47亿元,启动项目60个,特色农产品交易市场建设如火如荼;发展“稻+”“桑+”产业超万亩,成功举办第二届“横店蔬菜文化旅游嘉年华”,“强村公司”激发强村富民新动力,村(社区)集体经济经营性收入平均达60万元。

我们坚持惠民有感,社会大局和谐稳定。发放创业贷款资金684.5万元,设立镇级“雨露基金”,13个村级互助养老点全面建成且运营良好。

这些成绩的取得十分来之不易,离不开广大市民朋友们的包容关注、鼎力支持、热情参与和奉献付出!

龙年已展千重锦,蛇岁再登百步楼。新的一年,我们将全面贯彻党的二十大精神,深学笃行习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神和中央经济工作会议精神,全面落实中央部署、市委要求和区委安排,紧扣产业发展、城市建管、乡村振兴、污染防治、民生改善、风险防范六大工作抓手,只争朝夕抓机遇、齐心协力谋发展、凝心聚力促和谐,以一域之光为全区经济社会高质量发展添彩。

我们诚邀广大市民、企业家和各界朋友多到龙水走一走、看一看,亲身感受新时代龙水独好的风景、发展的脉动、可喜的变化,与龙水共享开放新机遇、共谱发展新篇章,为建设“全市领先、全国知名”的现代五金科技生态新城,一起努力奋斗!

最后,祝愿大家在新的一年里身体健康,工作顺利,家庭幸福!

各位新渝报的读者朋友:

大家好!我是大足区交通运输委党委书记童强,在大足区两会召开之际,很高兴通过“厚植为民情怀 我来交份答卷”栏目与大家交流。过去的一年,我们撸起袖子,围绕改革发展“出点子”,聚焦社会问题“想办法”,充分体现了区交通运输委厚植为民情怀的决心与行动。

2024年,习近平总书记再次亲临重庆视察,为我们做好各项工作指明了前进方向,注入了强劲动力。

我们加快项目建设,夯实城乡融合“四梁八柱”。成渝中线高铁(大足段)计划红线内征地和临时用地3164亩全部交付,正在推进大足石刻站站房建设工作,大足段已完成投资25亿元、占比27.8%。重庆都市圈货运铁路环线在大足设双桥物流中心站,预留万古站,成功接入成渝铁路大足站,实现“一区三站”。成渝高速扩容改造(重庆段)红线内征(用)地和临时用地730亩正在全面实施。渝蓉高速石门山互通已完成前期方案设计,高升互通正在修改完善前期设计方案。完成普通公路年度投资约4.1亿元,实施普通干线公路改造45.2公里,宝顶山至北山快速通道、回国路、高忠路、龙万路建成通车。新(改)建“四好农村路”100公里,全区镇(街)通三级公路比例达到96%以上,建制村通等级路比例、村民小组硬化路比例达到100%。

我们全力争资投资,助推经济发展“蹄疾步稳”。全年共争取上级和市级资金3.33亿元,同比大幅增长55.6%,配套区级资金6.25亿元支持交通基础设施建设,实现存量债务有效化解。在建和规划项目有序推进。运输市场总体平稳,预计全年完成客运量497万人次,同比增长12%,旅客周转量25821万人公里,同比增长15%,货运量1250万吨,同比增长2%,货运周转量75736万吨公里,同比增长2.5%。全区交通运输行业14家规模以上企业实现营收2.24亿元、同比增长16.8%。邮政快递稳步增长,预计全年邮政业务总量6.71亿元、同比增长30.61%。邮政快递业服务“大足五金”项目成效明显,快递业务量达2429万件,带动销售产值7.29亿元。

我们聚焦交通惠民,构建协同高效“出行体系”。正在新建农村客运招呼站40个,新增公交车10辆,开通“客货邮”融合发展线路4条,稳步推进全国第三批“城乡交通运输一体化示范县”创建,成功纳入全市第一批“邮运通”试点区县并获评2024年“邮运通”试点建设全市五个成效突出区县之一,获评第二批农村物流三级服务体系融合发展示范全市两个优秀区县之一。

时光荏苒,又是一年春来到。当前,我们正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦交通运输事业高质量发展。真诚希望广大市民朋友一如既往地关注大足区交通运输委、支持大足区交通运输委,为发展献良策,为民生鼓与呼。

最后,祝愿广大市民朋友蛇年大吉、万事顺遂!

各位新渝报的读者朋友:

大家好,我是大足区城市管理局党委书记、局长尹光建,很高兴在这里和大家交流一年来大足区城市管理局的工作。

2024年,习近平总书记再次亲临重庆视察,为我们做好城市管理各项工作指明了前进方向,注入了强劲动力。大足区城市管理局上下牢记嘱托、砥砺奋进,各项工作亮点纷呈、成绩显著。

我们以“智”促“治”,赋能城市治理。建立健全政府主导、部门联动、企业主责、社会参与的管井盖长效机制,成功开发“数治管井盖”应用场景,实现三级贯通、“两端”上线,有力有序推动全市复用,实现41个区县事件贯通,贡献“一地创新 全市共享”大足经验。

我们立足群众所盼,坚持亲民性、艺术性相结合,精准开展城市空间“微治理”,新增城市绿地10.2万平方米,提质改造城市公园9.6万平方米,开放共享城市公园绿地1.2万平方米,打造了一批具有辨识度的精品景观,圣迹公园、石刻大道分获重庆市重点公园、重庆市园林式市街称号,迎春灯饰连续三年登上央视。

我们向“心”出发,全面服务大局。强化垃圾分类全链条监管,建成大足区首座建筑垃圾焚烧发电和厨余垃圾处理项目主体工程,城市生活垃圾处置能力全面提升。深入推进停车难问题综合治理,新增错时共享泊位2224个、小微停车位503个,拆除违法建筑8089平方米,联合资阳市举办成渝地区双城经济圈“花漾五一 魅力资足”插花艺术节。

这些成绩的取得十分来之不易,离不开广大市民朋友的理解和支持,包含着大家的智慧和心血。

回望过去一年,我们携手并进,共同见证了大足区的发展与变化。在此,衷心感谢大家一年以来对我们城市管理工作的理解、支持与配合。

2025年,我们将继续深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,在市委、区委的坚强领导下,充分发扬城管“铁军”精神,紧扣打造超大城市现代化治理示范区关键目标,聚焦“惠民利民”,用心用情为群众办实事、服好务,奋力建设宜居、韧性、智慧新大足。

最后值此新春佳节来临之际,衷心祝愿广大市民朋友身体健康、阖家幸福、万事顺遂!